



- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 国际事务
- 校友动态
- 招生就业
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书屋
- 相辉笔会
- 通知公告
- 媒体视角

复旦新闻文化网 新闻 综合新闻

## 具有中国特色的医药行业高端智库将在复旦建成 “国际著名药物开发研究智库” 权威Kenneth Kaitin访问复旦大学

发布时间：2014-11-20 中文字体 ▼



新闻中心讯（作者雍昕 孙国根）具有中国特色的医药行业高端智库将在复旦大学建成，这是记者从享有“国际著名药物开发研究智库”美誉的塔夫茨大学药物开发研究中心主任Kenneth Kaitin教授日前来访复旦大学上海医学院，复旦大学副校长、上海医学院院长桂永浩和复旦大学上海药物创制产业化开发中心主任、国家千人计划特聘教授邵黎明等会谈Kenneth Kaitin教授时获得的信息。

会谈中，桂永浩回顾了今年年初复旦大学上海医学院和塔夫茨大学医学院达成的教学与科研方面的合作意向，与Kenneth Kaitin教授深入探讨了复旦大学医药健康产业发展战略研究中心（智库）和塔夫茨大学药物开发研究中心之间的全面合作的事宜。桂永浩表示，复旦大学医药健康产业发展战略研究中心（智库）将借助与塔夫茨大学药物开发研究中心的密切合作，加速推动复旦大学医药健康产业发展战略研究中心的建设发展，使这个中心（智库）成为在国际上对行业发展有影响力、具有中国特色的医药健康产业的高端智库。

推荐 收藏 打印 关闭

本周新闻排行

相关链接



据了解，享有“国际著名药物开发研究智库”美誉的塔夫茨大学药物开发研究中心（Tufts CSD D），是塔夫茨大学一个独立的、非盈利性的学术研究机构，已有近40年的发展历史。该中心致力于为生物医药公司、药物监管机构、政府有关部门等政策制定机构提供战略性的研究报告，以帮助提高生物医药行业的研发效率与相关政策制定的质量。

塔夫茨大学药物开发研究中心主任Kenneth Kaitin教授，现任美国国防部生物恐怖对策专家顾问，曾任美国药物信息协会主席，目前担任《Expert Review of Clinical Pharmacology》杂志的主编。Kenneth Kaitin教授是国际公认的药物开发领域的专家，曾荣获“State of the Art Lecture Award”奖（该奖项由美国临床药理学和治疗学会颁发，这是在美国具有相当影响力的临床药理学研究组织机构）、“Outstanding Service Award”奖（该奖项由美国药物信息协会颁发，该机构是全球知名的专业科学协会）、及“Donald E. Francke Award”等奖。

会谈结束后，Kenneth Kaitin教授和邵黎明主任接受了记者采访，他们介绍了复旦大学医药健康产业战略研究中心（智库）的现状与两个中心合作的现状与前景。



邵黎明告诉记者，复旦大学医药健康产业战略研究中心（智库）是复旦大学上海药物创制产业化开发中心下设的一个研究机构。上海药物创制产业化开发中心是复旦大学整合药学院、生命科学学院、生物医学研究院等下属单位在创新药物的发现和产业化开发方面的优势，依托复旦大学张江研究院，于2012年4月成立的。其长远目标是建设成国际先进、国内一流的开放式药物协同创新和转化平台，成为教育部2011协同创新中心。

邵黎明介绍说，复旦大学上海药物创制产业化开发中心的具体建设目标包括：针对国家医药健康事业发展的需求和全球药物研发的发展趋势进行战略研究；针对重大疾病，充分利用复旦大学的综合优势，联合其他院所和企业，组织开展创新药物研发；建设开放式的新药创制与/转化平台，吸引优秀药物研发人员和有潜力的项目；提升药物研发的自主创新能力和成果转化能力，构建与国内外药企的沟通网络和机制，为资金的引入、项目的合作与早期转化创造条件等。

据了解，依托复旦大学上海药物创制产业化开发中心成立的医药健康产业战略研究中心（智库）是全国首创，旨在通过竞争技术情报的深度分析，并集聚相关行业领域的顶尖专家人才构建自主、独特、权威的医药健康产业竞争技术情报平台，为国家和上海市政府的医药健康相关产业的布局设计和重大决策提供依据和建议，为企业的整合和发展提供咨询，同时为人才的培养提供支撑。

邵黎明进一步介绍说，复旦大学医药健康产业发展战略研究中心（智库）的特色体现在三个“度”上：一是有深度。由中组部千人计划特聘专家、国际公认的药物开发领域的专家与经济、法律和企业管理等领域的知名专家共同组成的极具实力的团队，无论从技术还是市场方面都能精准把握国际前沿药物研发关键共性技术的发展和整体发展趋势，进行战略研究和布局；二是有广度。智库依托复旦大学的多学科交叉平台，可以利用文理商医各方面的信息和资源，使分析研究在科学技术、政治经济、法律、公共卫生政策及企业管理等方面有更加全面的覆盖；三是有高度，在深度和广度的基础上，自然形成了战略高度，从而保证了医药健康产业战略研究中心（智库）成果的高质量。



对于复旦大学医药健康产业发展战略研究中心（智库）与塔夫茨大学药物开发研究中心全面合作，Kenneth Kaitin教授向记者介绍说，现阶段的合作主要集中在三个方面。一、共同课题的研究，如正在研究的“中美新药审批全面比较研究（药物从临床申请到批准使用的时间对比）”、“中美新药创新战略比较”等多项课题。二、开展职业培训、教育，针对中国药企的具体需求，聘请塔夫茨大学药物开发研究中心专家，帮助对中级和高级药物研发项目主管进行专业培训。三、学术交流，未来双方将派研究人员进行互访学习和短期培训，加强信息共享和交流。双方已经商定将于明年六月，借助上海国际生物医药论坛这一平台，共同组织召开首届全球医药创新论坛活动，届时将邀请国际知名学者、公司高管以及国内该领域专家学者参加会议对全球和中国新药创新进行研讨。

Kenneth Kaitin教授还说到，塔夫茨大学药物开发研究中心的研究重点主要覆盖了欧洲和北美，而复旦大学医药健康产业发展战略研究中心（智库）的研究重点是立足于中国，未来将覆盖整个亚洲。双方将在世界范围形成互补，并就共同关心的问题做出高端有影响力的全球性研究，为全球的医药研发做出贡献。

#### 相关文章

已有1位网友发表了看法

[查看评论](#)

我也来说两句!

验证码:  [发表评论](#)

